

Table with tide information: Bajamar, Pleamar, Coeficiente, Amplitud. Includes sub-tables for h. m. and céntimos, metros.

IMPRESA, LITOGRAFIA, ENCUADERNACION. Se hacen todos los trabajos referentes a estos ramos con esmero y economía.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS ESPECIALES. DAZIZ Y VELARDE, 27, PRINCIPAL, DERECHA.

EL ATLANTICO.

AÑO IV.

SANTANDER.—VIERNES 23 DE AGOSTO DE 1889.

NUM. 228

Table with subscription prices: Capital, Fuera de la capital, Europa y Antillas, Países de la Union Postal y Filipinas.

Puntos de venta en la poblacion. Imprenta y redaccion, Libertad, 1.—Kiosco de la plaza de la Libertad.—Esperdieria número 18, calle de Hernán-Cortés.—Idem Duoz y Velarde, n.º 21.—Bañerías de la provincia.—NI MEROS SUELTOS, 5 CENTS.

WEDOC ESPAÑOL de CORRAL HERMANOS. Este acreditado vino, tanto en la isla de Cuba como en la América del Sur, compete a el mejor Burdeos, por la pureza y riqueza alcohólica natural.—Precio en Santander, 8 reales botella sin casco.

ALBUM DE LA MONTAÑA. Esta preciosa obra que acaba de ver la luz pública, y ha merecido ya gran aceptación en toda la provincia y resto de España, se halla de venta al precio de diez pesetas, en la librería de Luciano Gutiérrez, San Francisco, y en el establecimiento de don Francisco Fons, Ribera, 9.

afianzamiento de la regencia, cuyo carácter de interinidad requiere mayor robustez.

Esta es también la opinión de importantes políticos que se preocupan ante todo de obtener la mayor suma de procedimientos dentro de la legalidad constitucional para llegar a un fin común, cual es el arraigamiento de la dinastía de Alfonso XIII.

Como detalle relativo a la existencia del telegrama, dice el mismo corresponsal que cuando se recibió en San Sebastián el telegrama del señor Cánovas, se pidió una rectificación a la estación de origen, y obtenida ésta resultaron exactos los términos lisonjeros para el señor Romero.

Esto corresponsales dicen muchas cosas; otro telegrafía hoy que en la próxima campaña parlamentaria los conservadores no serán obstruccionistas y que se aprobarán simultáneamente los presupuestos y el sufragio.

Allá veremos.

El comité directivo de la prensa republicana coligada, pedirá por escrito a los señores Pi, Zorrilla y Salmerón, expresen su criterio acerca de las bases de la coalición republicana y de la iniciativa tomada por la prensa.

El Comité se propone convocar a un gran meeting nacional coalicionista, que se verificará en Madrid en los últimos días del mes próximo.

La cuestión municipal da ya poco de sí.

La protesta de los concejales suspensos, que hoy aparece en los periódicos, no ha causado ningún efecto, porque se decía que iban a echar la responsabilidad a personajes elevados y lo que hacen es pedir misericordia.

Mellado parece dispuesto a hacer algo.

Ayer le visitaron muchas personas y en su mayoría le pidieron destinos.

Por lo cual ha tenido que poner en los periódicos un anuncio parecido a aquel que puso Estébanez en el Gobierno civil: «No hay destinos.»

palacio, el emperador volvió a salir y pasó revista a una compañía de honor, a un regimiento de infantería y a un escuadrón de hulanos, que guardaban los alrededores del palacio.

Por la noche, el emperador reapareció varias veces en la gradería exterior con el objeto de acercarse a la multitud que se hallaba en la plaza.

A las autoridades que le fueron presentadas les dió las gracias por la acogida que le habían preparado.

Las compañías de ferrocarriles de la Alsacia Lorena y del gran ducado de Baden habían organizado trenes de recreo, con grandes rebajas de precio, que condujeron gran número de visitantes desde la orilla opuesta del Rin.

SERVIA

El viaje de la reina Natalia parece que se ha aplazado otra vez. Dicese que la razón oficial de este aplazamiento es una indisposición de la reina.

La verdadera explicación consiste, sin embargo, en que las condiciones para la permanencia en Servia de la reina, transmitidas por la regencia, no han obtenido aún la aceptación, y ésta hasta parece dudosa. Se desea que haya un arreglo entre las pretensiones de Milana y Natalia. El primero quisiera que la entrevista tuviese lugar en Kischinew, y la última ir a Belgrado. Se la autoriza únicamente a que vaya a Kisch.

CANADA

El capitán de un bergantín norteamericano refiere que un crucero de igual nacionalidad ha apresado dos vapores ingleses, el Pathfinder y el Mimie, que estaban pescando focas en el mar de Behring.

Después visitó otros varios vapores en los cuales practicó registros.

ESTADOS UNIDOS

Dicen de Nueva York que a veinte árabes que llegaron en el vapor Normandie se les negó provisionalmente el derecho de saltar a tierra. Se ha abierto una información y, conforme al resultado de ella, se les permitirá la inmigración ó se les obligará a que regresen a bordo del Normandie.

Circula la noticia de que 70.000 árabes se preparan a pasar a los Estados Unidos, si son allí admitidos estos veinte primeros.

FRANCIA

La princesa Ratazzi ha sido víctima en París de un robo importante en su casa en el boulevard Poissonnière, núm. 23, habiéndose notado la desaparición de dos títulos de renta italiana a nombre de Roma Ratazzi, tres mil francos en oro, plata y billetes de banco, y diversos papeles, además de un prendedor de brillantes de gran valor. El valor total asciende a 70.000 francos.

Se sospecha que el autor sea un cocinero que ha desaparecido de la casa.

RUSIA

El día 19 del corriente se celebró el quincuagésimo aniversario de la fundación del observatorio de Poulkovo (cerca de San Petersburgo), con asistencia del gran duque Constantino Constantinovitch, presidente de la Academia de Ciencias, de los ministros, altos dignatarios, de los embajadores de Alemania y Francia, comisiones de las Universidades, Academias y Observatorios extranjeros, especialmente de los de Alemania y de Greenwich.

Entre los numerosos telegramas de felicitación se recibió uno del emperador Alejandro, en el cual recuerda en términos muy lisonjeros los servicios prestados por el Observatorio de Poulkovo.

Con motivo de este jubileo, se ha publicado una obra, continuación de la que se dió a luz en 1864, al celebrar el establecimiento su aniversario vigésimo quinto, cuya obra contiene, además de una narración histórica, descripciones detalladas del gran refractor y del laboratorio fisico-astral.

NOTAS SUELTAS.

El nuevo Alcalde de Madrid anunció que estaba dispuesto a oír a todos los vecinos que tuiesen alguna reclamación que hacer.

Y, en efecto, el primer día de audiencia recibió trescientas visitas, y otras tantas reclamaciones de destinos en el Ayuntamiento,

EL SEÑOR Don Emeterio Peña y Conde, DIPUTADO PROVINCIAL POR EL DISTRITO DE TORRELAVEGA falleció en Alceda el 31 de agosto de 1889. E. P. D. El lunes 26 del corriente a las diez de la mañana, se celebrarán funerales por el eterno descanso de su alma en la iglesia parroquial de Oruña, (Puente de Arce.) 24 de agosto de 1889.

CORRESPONDENCIA.

Madrid 22.

Sr. Director de EL ATLANTICO.

Hubo anoche, aunque parece mentira, Consejo de ministros, a petición del de Guerra, que antes de marcharse a San Sebastián quería someter a sus compañeros una combinación de mandos militares, consecuencia de las reformas hechas para obtener economías.

El ministro de la Guerra, que es hombre de gran rectitud, después de dar cuenta a sus compañeros de Gabinete de las razones en que ha basado sus reformas, entró francamente en el terreno, siempre espinoso, de los candidatos, aduciendo los méritos, servicios y circunstancias que, en su concepto, hacen recomendables para cada uno de los puestos a los candidatos que figuran en la combinación.

A cuanto expuso el señor Chinchilla no hubo la menor observación por parte de los demás ministros, y por tanto quedó acordada en principio la propuesta de candidatos del de la Guerra, a reserva de la aprobación ulterior del señor Sagasta y de la conformidad de los ministros de Estado y Marina.

Al primero se le comunicaron por telégrafo los acuerdos, y el de Marina tendrá conocimiento de ellos oficialmente cuando el señor Chinchilla dé cuenta de todo lo acordado al presidente del Consejo de ministros, en San Sebastián, para lo cual se reunirán los señores Sagasta, Rodríguez Arias y Chinchilla en consejo antes de poner los decretos a la real firma.

Tratándose de una cuestión de personal no resuelta definitivamente, los ministros guardaron la natural reserva acerca de los nombres que figuran en la antedicha combinación de Guerra.

Parece, sin embargo, que para las nuevas inspecciones serán nombrados los candidatos siguientes:

- Inspector de la Junta de defensas nacionales, general Calleja. Inspección general de infantería, general Dabán (don Luis.) Idem de caballería, general Gamir. Idem de artillería é ingenieros, general Burgos.

Idem de Administración militar, general Bermúdez Reina.

Dirección general de la guardia civil, general O'Ryan.

Dirección general de Carabineros, general Sanz.

Además se nombraron sub-inspectores y se hicieron otros nombramientos que llegarán a un total de 30 próximamente.

Los ministros guardaban la misma reserva cuando se les preguntaba por los nombres de los que tienen que ser ascendidos a tenientes generales. Pero en los círculos militares circulaban como ciertos los siguientes: señores Dabán (don Antonio), Hidalgo, Bermúdez Reina y Cea.

Ya esta tarde han variado los nombres y se dice que por ahora sólo ascenderán a tenientes generales el señor Dabán y el señor Hidalgo.

El general Chinchilla, que sufrió anoche, después del Consejo, un ataque de bilis, está ya bien y esta tarde se ha marchado a San Sebastián en el express.

Todos los ministros aquí residentes han ido a despedirle después de haber cambiado impresiones en el ministerio de la Gobernación.

Aparte de esto el único tema de conversaciones en los círculos políticos, continúa siendo el jaleo producido por la noticia de El Diario Español.

Sobre esto siguen circulando noticias contradictorias pues mientras unos creen que el telegrama del señor Cánovas dando satisfacciones a Romero, existe, otros creen que ha sido una invención de El Diario Español.

Un corresponsal de San Sebastián confirma hoy la existencia del telegrama y hasta dice que hay una carta de la cual da estos detalles.

«La carta habla de la necesidad de agrupar los elementos monárquicos para fortalecer más y más la base de las instituciones.

Dice que es lamentable toda excisión en las huestes de la monarquía, y que se impone la concordia lo mismo a los elementos conservadores que a los liberales para que resulten dos grandes agrupaciones que acudan en defensa del mayor prestigio y del

EXTRANJERO.

ALEMANIA

Anúnciase la llegada a Berlín del conde Kesselrode, uno de los grandes maestros de ceremonias del czar. Se interpreta la presencia del conde de Kesselrode en Berlín como un indicio del próximo viaje de Alejandro III. La fecha de esta visita se tiene reservada, aun cuando ciertos periódicos que pretenden estar bien informados, hayan creído poder fijarla, unos para el lunes 26 de agosto, otros al 16 de septiembre, y hayan alegado, a título de confirmación, la llegada del doctor Botkine, médico del czar.

—El emperador de Alemania y la emperatriz llegaron el día 20 a Estrassburgo a las cinco de la tarde, acompañados del gran duque de Baden, del ministro de la Guerra Verdy du Vernois, del jefe del estado mayor general, conde de Walderssee, y de un séquito brillante y numeroso. Fueron recibidos en la estación por el príncipe de Hohenzolhe, gobernador de la Alsacia Lorena, y por la princesa de Hohenzolhe, rodeados de los generales que mandan los distintos cuerpos de las tropas de la provincia y de los altos funcionarios civiles de Estrassburgo.

Al bajar del vagón, el emperador y la emperatriz pasaron revista a una compañía de honor formada en el andén de la estación; después pasaron al palacio imperial en carruaje tirado por cuatro caballos, precedido y seguido de destacamentos de hulanos. En el trayecto, las campanas de todas las iglesias estuvieron repicando y se hicieron salvas de artillería.

Los estudiantes alemanes, las asociaciones de antiguos militares y los zapadores formaban la carrera.

De orden superior se habían construido dos tribunas en la plaza del Emperador, y allí se habían situado los alcaldes de la región para saludar al soberano; al lado de los alcaldes se habían colocado jóvenes vestidas con el traje nacional.

Después de dejar a la emperatriz en el

Ya sabe el señor Mellado lo que hace falta en Madrid, a muchos vecinos.

Dinero... Y vergüenza.

Trrrrilin. El telégrafo, desde San Sebastián:

«La reina, el rey y las infantitas pasearon esta tarde por el camino de Rentería. Iban con el propósito de visitar la fábrica francesa de galletas el encargado del establecimiento les negó la entrada, por falta de autorización de los dueños del establecimiento.»

Trrrrilin. El telégrafo, desde París:

«Vous pourriez bien etre poli, republicain, français et fabricant de biscuits, janimal!»

Animal se dice en francés lo mismo que en la lengua de Cervantes.

Los alféreces de la reserva gratuita—parece que esa es una de las pocas cosas gratuitas que hay por España—han regalado al nuevo Alcalde de Madrid un baston de concha, con dedicatoria.

Y El Imparcial dice que el señor Mellado recibió a los alféreces, y que la entrevista fué conmovedora.

Sin embargo, no parece que en la entrevista hubo nada de particular.

Verdad es que tampoco parecía que hubiese nada de particular en la exaltación de Mellado al cargo de Alcalde, y hace veinte días que los periódicos se ocupan en poetizar lo prosaico del cargo y en dar a la cosa más importancia que al descubrimiento de las Indias.

Elio es de sentir, por el interesado, que se estará devanando los sesos para hacer algo gordo, que justifique ó corresponda al ruido que se está armando.

Y a lo mejor, verán cómo se arranca con un bando en latín sobre las latas.

Si es que hay quien se le escriba.

El Diario Español ha declarado que ni tiene el telegrama, el supuesto telegrama de Cánovas a Romero Robledo, ni conoce el texto íntegro; en fin, ha confesado el «infundio.»

Ahora, lo que necesita El Diario es explicarle.

Porque, a primera vista, hace pensar lo siguiente:

Que así como los conservadores rechazan la conciliación de Cánovas y Romero, los romeristas la apetecen y la solicitan.

Y... el buen paño, en el arca se vende.

DIPUTACION Y AYUNTAMIENTO

Ayer tarde, a las tres, previamente convocados para reunirse en el Gobierno civil, concurrieron al despacho del señor Gobernador las comisiones nombradas respectivamente por la Diputación y el Ayuntamiento para tratar del arreglo de la deuda de ésta a aquella corporación. Esta reunión se prolongó durante varias horas, y ello fué causa de que no se celebrase la anunciada sesión de la Diputación provincial.

En representación del Ayuntamiento asistieron el Alcalde accidental señor Martínez Peñalver y los concejales señores Ordóñez, Arrarte y Trueba, y en representación de la Diputación su presidente señor García Obregón y los señores Trevilla, Alonso, Díaz Pedraja y Lanuza, y presidió la reunión el Gobernador civil señor Ortiz Casado.

El señor García Obregón parece que, exponiendo el objeto de la reunión, hubo de referir la crítica y difícil situación de los servicios provinciales a causa del retraso de los Ayuntamientos en el pago de sus contingentes para gastos provinciales, retraso que es más notable en el Ayuntamiento de Santander y que principalmente produce las aludidas dificultades de la administración provincial; hizo notar la necesidad imprescindible de que el Ayuntamiento atiende con más empeño a sus obligaciones con la Diputación; y expuso las diferentes medidas que acerca del asunto se habían propuesto en la sesión privada que la tarde anterior celebraron los diputados, en la cual se manifestó el propósito de buscar el posible arreglo de esta cuestión, ejerciendo cierta amistosa intervención en la administración del Ayuntamiento, sin perturbarla ni modificar la cordialidad de relaciones entre una y otra corporación.

El señor Peñalver, según nuestros informes, explicó las circunstancias que habían impedido al Ayuntamiento verificar ingresos suficientes en las arcas provinciales, los sacrificios impuestos por la crisis que afecta a la clase obrera, etc., y recientemente la anómala situación creada por el abandono de

los cargos así del Alcalde como de los concejales.

Se habló mucho por una y otra parte, y al fin parece que se limitó el acuerdo á proseguir las gestiones de arreglo por medio de dos comisiones compuestas de menos individuos, que han de procurar con urgencia el convenio de bases satisfactorias para ambas corporaciones, de suerte que el Ayuntamiento cumpla en la mayor medida posible sus obligaciones con la Diputación, así como ésta está resuelta á buscar medios de hacer equitativo el contingente de este Ayuntamiento con respecto á los demás de la provincia, venciendo en términos correctos y legales las dificultades provinientes de la ley, que impediría cualquier rebaja en forma directa. Parece que la manera de compensar la falta de equidad de tributación que existe en perjuicio del Ayuntamiento de Santander habría de buscarse en compensaciones perfectamente legales, por virtud de expedientes tramitados en forma, esto es,—ó por lo menos esto parece que pueden significar los términos un tanto vagos en que hemos oído aludir al asunto—por medio de algunas subvenciones debidamente justificadas.

Según nuestras noticias, el lunes celebrarán las comisiones aludidas la primera de las conferencias que hayan de ser precisas para llegar á un arreglo ó avenencia de estas dificultades, que hace tanto tiempo existen entre la Diputación provincial y el Ayuntamiento.

15.691

Antoñuco, pobre Antoñuco, jamás tuvo cosa alguna que á él le viniera como ajustada; caíanse los calzones, y unas veces por anchos, otras por estrechos, los zapatos no le dejaban dar paso seguro.

Esos hábiles *artistas* encargados de envolver en fundas y forros la belleza plástica del desnudo, los sombrereros, los zapateros y los sastres, no podían conformar sus obras al cuerpo de Antoñuco, porque Antoñuco compraba prendas usadas ó se ponía las que le regalaba la compasión de sus amigos.

Por no tener nada suyo, ni aun padres tenía, es decir, padres conocidos, y en su imaginación se aplicaba como tales, aquellos que mejor cuadraban á su gusto ó fantasía, creyéndose hijo del deslizo de alguna duquesa y de algún príncipe que, arrepentidos, habrían de aparecérselo y reconocerle, dejándole de la noche á la mañana convertido en un gran señor, con títulos y haciendas.

A todo esto, Antoñuco fué viviendo de muchos misérrimos y muy variados oficios, sin contar en la vida más que un solo amigo, el cual trataba con la mayor confianza.

No tenía un palmo de altura el amigo de Antoñuco; vivía con él, pero no á sus expensas, porque el tal camarada era una personalidad que no gastaba ni en beber ni en comer un solo céntimo, y siendo personaje de la más alta distinción se conformaba con permanecer en una rinconera.

Con él hablaba Antoñuco á todas horas, y según su humor, y por cierto que para su charla no tenía pelos en la lengua; á él le confesaba sus penas, sus apuros, sus delirios de grandezas, y poderosas ilusiones del pobre Antoñuco, y solía decirle cosas como estas:

—Contento me tienes hoy, Antoñuco,—así se llamaba el amigo de Antoñuco,—he perdido un cortaplumas, te he llamado varias veces y maldito el caso que has hecho de mí.

A todo esto Antoñuco, el amigo de Antoñuco, seguía callado, como lo que era, como un santo.

Antoñuco, naturalmente humilde y sencillo con todo el mundo, era tan sólo irritable y quisquilloso con Antoñuco; encomendábale todos sus negocios, y era sabido que si le salían bien ponía leches y flores en la rinconera que propiamente aparecía entonces, como en un lindo altar.

—Ahora estarás contento ¿he? mira y qué majuco estás, que ni que ta vieses en una catedral resultarías mejor adornado y alumbrado.

Salíanle mal las cosas á Antoñuco, el santo quedábase también á oscuras y triste sin duda y apenado pero con su santa paciencia quietecito en la rinconera.

—Ahí ves tú, yo estoy mal, pero no te irá á tí muy bien, fastídate, que los tiempos vienen malos, decía Antoñuco.

—¡Ay, Antoñuco de mi alma, santo bendito, si ahora me amparas y si en esta ocasión me vales, te merco dos floreros de cristal y te ofrezco luz mientras yo viva, entró una noche diciendo Antoñuco á su santo querido.

He visto un ángel, Antoñuco, un ángel del mismo cielo, una hermosa criatura de Dios; y te ruego que con tu poder milagroso hagas el portento de que esa mujer pueda ser mi mujer cristianamente y como Dios manda. Házlo, santo bendito, por el mucho amor que te tengo, y por lo mucho que deseo honrarte según tú mereces.

Pobre Antoñuco! tampoco esta vez hizo caso el santo.

Era que Antoñuco se había enamorado de la hija de un ricachón, Antoñuco, él, un pobrete; ¿pero quien puede dominar ese vértigo

de la pasión, resistir á ese encanto que nos produce la belleza de la mujer? Y era en verdad hermosa aquella que Antoñuco le había sorbido el seso.

Entonces atacó á Antoñuco el violento delirio de las grandezas; el pobre muchacho, unas veces arrodillado y devoto en ruegos continuos ante su santo, otras descreído soñador fiándose menos en San Antonio que en cálculos y proyectos que imaginaba, iba y venía de la esperanza á la desesperación.

Loco empeño! perdió el tiempo, y consumido y triste Antoñuco vió á la mujer amada, rica y elegantemente vestida, dar ante los altares la mano de esposa á un poderoso señor que en las puntas de las botas tenía más brillo y lustre de los que jamás hubieran podido tener en su persona el pobre Antoñuco.

—Antoñuco, si no fuera una herejía y si no te quisiera tanto, te habría echado al fuego del hornillo; pero al fin representas á un santo de toda mi devoción,—dijo el santito de la rinconera el desesperado Antoñuco.

Luego, según fué haciéndose viejo Antoñuco, fué dando en diversas manías, todas muy extrañas, aunque todas muy inocentes, hasta acabar en la manía de todos los infelices: en pescador de caña.

No bien salía del modesto escritorio, en que con módica retribución se ganaba la vida, Antoñuco cargaba con la larguísima caña y todos los avios y aparejos y emprendía a caminata hasta el lugar que le hallaba más conveniente para la pesca.

Figura estática, mas pausada que el santito de la rinconera, Antoñuco con un ancho sombrero, recibiendo en él los rayos del sol, ó la lluvia muchas veces, en cuclillas como un ídolo chino, pasábase las horas con la vista fija en el extremo de la caña al punto de la guita; no bien sentía un tirón, estremecíase de gozo, y se encomendaba con toda el alma al santuco que había dejado solo en la rinconera; y así según el número de peces eran las quejas ó las alabanzas que luego dirigía al bendito San Antonio.

Hé aquí lo que era Antoñuco, un infeliz, un pobre diablo, siempre soñando con mejor fortuna y siempre resignado con su suerte. Algunas veces recordaba con pena aquella mujer ideal, aquella hermosa muchacha de la que un día había tenido la locura de enamorarse.

Cierta mañana hallóse con un sujeto que él conocía y trataba, por verle algunas veces pacientemente sentado y con la caña en la mano á espera de algún pancho chiquitín ó de algún pececillo por tal estilo.

—No sabe usted, compañero, lo que ha ocurrido en la ciudad? preguntó á Antoñuco.

—Yo nada sé.

—Pues se ha suicidado un banquero.

—Un banquero?

—Justo; don Dimas Carroso.

—Don Dimas Carroso! exclamó con asombro Antoñuco, al oír que se trataba del marido de la mujer que él había amado en otro tiempo.

—Se ha pegado un tiro en la sien esta mañana; parece, según dicen, que no llevaba muy en orden sus negocios, la quiebra de un Banco del extranjero le condujo á la ruina, y no pudiendo resistir este golpe, el desgraciado ha recurrido al suicidio.

—Que me cuenta V.? replicó Antoñuco sin salir de su asombro.

—Ni más ni menos, amigo mío, lo que usted oye. Esos ricos á lo mejor no tienen ni conciencia ni fé y á una pequeña contrariedad que hayan, apelan al suicidio. Dejará en la pobreza á su mujer y á su hijo; porque lo poco que les quede habrán de robárselo los administradores y los criales, porque de seguro no hallará persona honrada y laboriosa que les libre de caer en la miseria...

Esto preocupó á Antoñuco; si él hubiera sido un potentado... pero ¿qué podía hacer por la mujer amada? porque Antoñuco, aunque se veía ya á más de la mitad de la vida, sentíase enamorado todavía de la gran señora; y sobre todo lo que más le apuraba era el hijo de ésta, un pobrecito niño, enfermizo y endeble, á quien Antoñuco había visto pasar á veces en un carricoche de mano, porque el pobrecillo estaba raquítico y con tal debilidad en las piernas que no podía ni andar ni aun permanecer derecho por mucho tiempo.

Entonces fué cuando se le ocurrió á Antoñuco realizar un acto de abnegación: presentarse ante la viuda y solicitar de ella una plaza en el escritorio de la casa, en el cual habría de atenderse del mejor modo posible al arreglo de los desgobernados negocios.

—A ver, Antoñuco, si me dejas mal esta vez; bien lo ves, no te hagas el distraído, voy á emprender una buena obra.

Y Antoñuco no dejó de oír á su devoto. Lograda por Antoñuco la plaza, como práctico en los negocios, y como hombre honrado para manejarlos, no sólo salvó, sino que dió un gran aumento á los intereses de la señora; ésta pagaba con sonrisas y con melosas expresiones al pobre cajero Antoñuco, el cual había llegado á comprometerse tomando por sí dinero á réditos, para salvar una grave deuda de la casa; había hecho el pobre Antoñuco pacto con el diablo, puesto que había entrado en tratos con un usurero.

El tal no le dejaba á sol ni á sombra, perseguíale por todas partes, amagándole siempre con revelar á la señora el secreto, y Antoñuco, sufriendo el más cruel de los martirios, cumplía con su acreedor, pero sin poder librarse de aquella cadena á que se había atado, y que conforme pasaba el tiempo hacíase más dura y larga.

En esto, un día fué despedido de la casa por un caballero que en ella había aparecido y que se encargó de la dirección de los negocios, porque poco después debía casarse, y se casó, con la viuda.

Affligido quedó Antoñuco ante tanta ingratitud, y cuando desesperado y triste ponía al santo de la rinconera como hoja de peregril, entróse en el cuarto del infeliz el bárbaro usurero, le afigió, le conturbó, le hizo desesperarse, y casi morir de angustia.

Antoñuco no tenía con qué pagar y ante esto quedaba libre de todo compromiso, que no había de prenderle por deudas; pero la honra era cosa muy estimada por Antoñuco, así fué que se comprometió á cumplir con aquel vampiro.

Estaba al declarar esto, el pobre Antoñuco, animado por un vinillo de los que alegran, y parlero por demás el pobre hombre, dijo que hacía mucho tiempo jugaba á la lotería y en ello había puesto su esperanza. Antoñuco compraba el número y según dijo no le miraba jamás hasta el día del sorteo.

Aquella noche, cuando Antoñuco se había dormido, el usurero registró los bolsillos y sacó de uno de éstos un billete, el 18.570, de la lotería que iba á jugarse pocos días después, y puso en lugar de aquel número otro de jugadas anteriores y por consiguiente de ningún valor; el 15.691.

Apesar de este robo, el usurero no halló premio, pero Antoñuco tampoco pudo conocer el resultado de aquella lotería, porque cuando ésta se jugaba él, atacado de una agudísima enfermedad nerviosa, moría, y sin duda por su paciencia, ganábase el cielo.

Un pobre viejo achacoso fué el que hubo de recoger los papeles y los trastos de Antoñuco; entre aquéllos estaba el número de la lotería.

Hombre, se dijo, he de jugar este número...

El 15.691.

Y asociándose á otros amigos compraron el billete con el referido número.

Hace pocos días Antoñuco hablaba en el cielo con su amigo San Antonio.

—Veamos, que ni aun aquí dejas de pedirme, decíale éste.

—Pues te pido que des la suerte, no á una sino á varias personas que lo merezcan. Para mí qué he de pedirte? si me hallo en la verdadera vida y con la verdadera dicha.

—Sea, replicó San Antonio.

Y apareció premiado, por obra del Santo el 15.691.

Que á ustedes aproveche.

BULLANGA.

UNE LETTRE EN ESPAGNOL.

Ciudadano Rompe y Rasga. Madrid. «Ha sido en realidad un acto político el consorjio de la fábrica de biscuits de San Sebastián, por el motivo de presentarse la reina de España con la tiránica pretensión de visitar el establecimiento. ¿Es bien que vengan en sorprender los secretos industriales de la fabricación de galletes para ir á referirlos á los alemanes? Hay en esto un manejo de la triple alianza, y el consorjio ha sido un buen ciudadano.

¿Qué gran valor! ¿no es bien dicho?

¿Sería bien que si el industrial mi compatriota, mezclaba serrin en la confección de sus productos fuera á revelar este nuevo elemento á los extranjeros?

Creo que el acto de Mr. le consorjio merece el aplauso de la selvática grosería revolucionaria; esta conducta dá lugar á la bárbara educación que necesitan nuestros hijos, si han de ser unos democráticos adonquines. Valor, y muera la galantería. Aun soy gustoso de pensar cómo se quedarían de sorprendidas las reales personas al negarles la entrada en la fábrica, por la real gana, Mr. le consorjio. España es todavía en un muy grande atraso: no se deja de saludar cortesmente á las señoras, no hay un periódico que os cuente las aventuras diarias de las cocottes... ¡ni hay cocottes todavía que verdaderamente sean como deben ser!; y si hemos de vivir en un país adelantado, es bien que supriman los saludos, eso de «á los pies de usted», y el tener á las señoras y hasta á las reinas como á personas dignas del respeto, atención, cuidado y solicitud de todo el mundo.

E bien! Mon cher correigionaire, audacia y caracter... ya que llega con la ridícula pretensión de honrar nuestras casas la reina de un país, en que nos ganamos de comer y hacemos nuestra paotilla para marchar después á la France, á la gran nación, al bello país, demos á esa señora con la puerta en las narices.

Salud y descortesía social.

Mr. Picottin, fabricante de tacones de madera.—Venta por al mayor y menor.—Precios convencionales.—Se remiten catálogos gratis al que los pida.

SECCION DE NOTICIAS.

Ayer tarde no pudo celebrarse la sesión de la Diputación provincial, por hallarse parte de los diputados ocupados durante toda la tarde en la conferencia, á que en otro lugar aludimos, en el despacho del señor Gobernador civil.

La sesión de hoy será á las once de la mañana.

El discurso de apertura del curso de 1889-90, en la Universidad central, ha sido encargado á nuestro sabio paisano el catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras señor Menéndez Pelayo.

El antiguo administrador de esta fábrica de tabacos, hoy inspector general de la Compañía, don Joaquín Carmelo, que tan gratos recuerdos dejó en Santander, se halla en esta ciudad hospedado en la fonda de «Las Dos Amigas», siendo el objeto de su visita el recibir la partida de tabaco llegada últimamente á este puerto.

La «Gaceta» recibida ayer publica una real orden del ministerio de la Guerra ordenando que no deben ser declarados cesantes los sargentos que asciendan á alféreces de la reserva; disponiendo, al propio tiempo, que en caso de cesantía por otra causa, que no sea de las que imposibilitan para desempeñar nuevo destino, tendrán derecho á obtenerle como todos los demás cesantes procedentes de la clase de sargentos, puesto que el empleo de alférez que se les concede es un cargo puramente honorífico.

El colegio de la Inmaculada Concepción, fundado en Isla por las hermanas Carmelitas de la Caridad, es un magnífico establecimiento que responde á todas las exigencias de la moderna educación. Elegido el sitio más delicioso de la costa, que á la par de las condiciones higiénicas más recomendables, reúne las de amenidad y belleza tan notables que se puede asegurar ser uno de los lugares más hermosos de la Montaña,—el edificio, alhajado con todo esmero, tiene además un completísimo y nuevo material para la enseñanza, que bajo la dirección atenta y especial de las hermanas Carmelitas recibirán las educandas con arreglo al reglamento formado al efecto para el colegio.

No puede dudarse que se verá sumamente concurrido en vista de las especiales condiciones que para su misión reúne.

La Real Compañía Asturiana, y en su nombre don Marcelino Aparicio, vecino de Santander, ha presentado en este Gobierno civil solicitudes de registro de seis pertenencias de mineral de zinc, con el nombre de «Segundo aumento á Celestina», radicantes en término del Ayuntamiento de Valdáliga, y de otras siete, del mismo mineral, con el nombre de «Segundo aumento á Primera», radicantes en el mismo término municipal.

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se cita á los herederos de don Bernardino Marja González y don Castro García Barroso, cuyo paradero se ignora, responsables del alcance que resultó contra don Diego García Rovés, administrador subalterno que fué de rentas y aduanas de Santoña, para que en término de ocho días manifiesten á esta Delegación su residencia, con objeto de notificarles un fallo del tribunal de cuentas, en expediente de su referencia.

El ayuntamiento de Santa Marina de Cudeyo anuncia la subasta del arriendo de los derechos de consumos á venta libre que en aquel municipio se devenguen, por razón de alcoholes, aguardientes y licores, durante el actual ejercicio económico; y que tendrá lugar el día 8 de septiembre próximo, bajo el tipo de 984 pesetas con 55 céntimos.

Ayer tarde, á las tres próximamente, un niño de siete años se cayó al agua desde la machina de la Monja, y hubiera perecido, seguramente, á no haberle auxiliado el marinero Julián Estrada, que inmediatamente, sin quitarse la ropa, se tiró al agua y logró salvar al pobre niño, realizando así una acción que le acredita de hombre de sentimientos tan humanitarios como aversos.

El día 31 del corriente se verificará en el Ayuntamiento la nueva subasta para la construcción de la alcantarilla de Calzadas Altas, desde el Este de la casa de don Francisco Pedrosa á enlazar con la alcantarilla del Matadero.

Las condiciones son las mismas que rigieron en las dos subastas anuladas por el Ayuntamiento fundándose en indicios de confabulación de los contratistas y en faltas de las cuales el Alcalde prometió dar cuenta á los tribunales de justicia.

El vapor «Murciano», de La Bandera Española, ha llegado á la Habana sin novedad, según telegrama recibido por los consignatarios señores Yllera é hijo.

La matrícula oficial ordinaria para el curso de 1889-90, en las facultades de Derecho y Medicina y carrera de Notariado, estará abierta en la Secretaría general de la Universidad de Valladolid, durante todo el mes de septiembre próximo, y la extraordinaria durante el siguiente de octubre.

En el puerto de Castro-Urdiales, y procedente de Cardiff, entró anteayer el vapor «Blythwode», en lastre.

La recaudación de contribuciones en la zona de Santoña se llevará á efecto, en Santoña, los días 28 y 29 del corriente; en Marina de Cudeyo, los 29 y 30 del mismo; y en Rivamontán al Mar, los 3 y 4 del próximo.

Para que en término de diez días comparezca á declarar en causa que se sigue por estafa, cita el juez de primera instancia de Saldaña, á la vecina de esta ciudad, Antonia Regadera, cuyo actual paradero se ignora.

El incendio de anoche.

La campana del convento de Redentoristas situado al final de la calle del Monte, daba la alarma á las doce y media de anoche, y la repetían media hora después, por toda la población, los silbatos de los serenos.

El fuego, según oímos referir á una de aquellas señoras, había comenzado en un cuarto inferior de la antigua casa de don Juan Rodil, aneja al nuevo convento y destinada á servicios como el de horno, cuartos de plancha, etc., y á dormitorios sólo de tres ó cuatro de las alumnas del colegio.

Tres eran las que anoche dormían en la habitación inmediata superior á la en que se inició el incendio: en una sala próxima dormían gran número de ellas y velaban, como de costumbre dos hermanas. Las puertas interiores estaban cerradas.

Las tres ó alguna de las tres alumnas aludidas notaron el fuego, ó le supusieron al sentir el calor y el humo que se infiltraba por el suelo de la habitación; y alarmadas, corrieron á la sala-dormitorio, avisando á las hermanas que velaban.

Para entonces ya el humo era denso, y se pudo averiguar que estaba ardiendo el cuarto inferior; se hizo lo que fué posible, entre mujeres solas disponiendo de poca agua, para extinguirle, y luego, se retiraron las educandas hacia el interior, y se tocó la campana de alarma.

Mientras se dieron los avisos oportunos y llegaron bomberos y bombas por tan largo y trabajoso camino, ya el fuego había tomado incremento; además, la boca de riego más próxima estaba hacia el final de la calle de Gravina; pero se trabajó con ahínco y el fuego quedó limitado al pequeño edificio de un piso y á otros dos pisos, contiguos á aquél, lográndose localizarle y salvar á los inmediatos del Este y Oeste, gracias á los esfuerzos de los bomberos y también á una fuerte pared que separaba de los incendiados totalmente, á uno de estos dos cuerpos que se logró preservar del fuego.

Entre los bomberos, que todos trabajaron con denuedo, vimos distinguirse á uno llamado el Barquillero, el cual resultó levemente herido en la cabeza por la caída de una piedra ó de una madera de las que derribaban para sofocar el incendio.

Una de las hermanas, que en los primeros momentos corría en medio de la obscuridad, abriendo puertas, sufrió un golpe que le produjo también una ligera herida en la cabeza.

Y no vimos que hubiera más personas que lamentar; pero sí vimos que al comenzar la alarma del fuego, con las personas que iban á prestar auxilio á las pobres monjas, penetraron en aquella parte del edificio algunos granujas, de esos que suelen tropiezar con el Código; así como también otros los soces desahogos que en la calle se permitían algunas mujerzuelas y unos pocos hombres que, á juzgar por sus palabras, tenían poca cosa de personas racionales y decentes. Estos no tropezaron con nadie que los echara de allí; pero aquellos primeros fueron expulsados por dos concejales, los señores Cabrero y Bolívar.

En el lugar del siniestro vimos a los señores Gobernador civil, Alcalde accidental, arquitecto municipal, secretarios del Gobierno y del Ayuntamiento, jefe y oficiales de la guardia civil, de la guarnición y de la zona, al concejal señor Mazón, guardias de policía, etc. etc.

A las tres quedaba sofocado el incendio; pero los escombros ardían todavía en montones, y quedaron allí de guardia seis bomberos y algunos agentes del Ayuntamiento y del gobierno.

Audiencia.

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en causa instruida en el Juzgado de Torrelavega contra Francisco Viaña Viaña, Arsenio Ortiz Fernández, Miguel Doñaveitia Tagle, Andrés Fernández García y Miguel Gariza Sainz, por la que se condena a cada uno de los tres primeros como autores de un delito de daños cometido por imprudencia temeraria, a la pena de 125 pesetas de multa y costas consiguientes, y se abuelve libremente a los dos últimos acusados por no haberse probado su participación en el delito que se castiga.

Por la Sección segunda, y de conformidad con las partes, se ha dictado sentencia en causa instruida en el juzgado de Reinosa contra Francisco González Rodríguez, al que se condena, como autor de un delito de hurto de leñas, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias consiguientes y pago de las costas.

Correo local.

Veladas de la plazuela.—La de anoche, a causa del mal tiempo reinante, estuvo bastante desanimada. Hoy no la habrá por tener que asistir a la del Sardinero la banda municipal.

Viajeros.—Ayer tarde regresó de Santofía, después de girar la visita militar, el capitán general de este distrito, señor Bargés.

—Ha llegado ayer en el expreso el señor don Joaquín Carmelo Delgado, Inspector general de la Compañía Tabacalera, a quien las cigarreras santanderinas obsequiaron con una serenata de la banda municipal.

—Se encuentra ya entre nosotros el eminente periodista don Antonio J. Vildósola, director propietario de La Fé.

Velada.—Esta noche se celebrará en el Sardinero la extraordinaria que ha acordado la comisión de festejos. Quiera Dios que no llueva.

Al Cubas.—Una nueva expedición al río Cubas ha dispuesto, para mañana, domingo, la empresa de los Corconeras, proporcionando otro día delicioso a las personas aficionadas a este género de excursiones, tan llenas de atractivos.

El Corconera número 4 saldrá del muelle de la empresa a las diez de la mañana, conduciendo a los expedicionarios hasta el Cubas, remontando el río hasta donde sea posible. Para amenizar la travesía, bien amena por sí misma, sobre todo desde que se pasa entre las márgenes del río, ha sido contratada una banda de música.

Conciertos.—La nota de hoy es la siguiente: Café Aurora: Overtura de Fra Diavolo.—Anber. Fantasia de Traviata.—Alard. Sierra Morena, serenata.—Monasterio. Gran concertante de Fra Diavolo.—Anber. Tarantela.—Dancla. Soldados de plomo, valse.—Gungl.

Casino del Sardinero.—La empresa de este Casino suspendió ayer el concierto anunciado de la señorita Ana María Pettigiani, ante el temor de que se prolongara por la tarde los fuertes chubascos que caían por la mañana. Pasó el nublado, muchas familias, que no se enteraron de los anuncios de la suspensión pegados a las paredes de las calles—fueron al Casino, y se hallaron con la novedad referida; pero, al lluvia pudo haber retraído, agradecerán el aplazamiento del concierto para esta tarde, si es que el tiempo se asegura; y eso que, al fin y al cabo, la comodidad que ofrecen coches y tranvía es más que suficiente para desvanecer aprensiones tales, sobre todo si se trata de oír una diva de tan relevante mérito como la que hoy ocupa la atención del público inteligente, estrella brillantísima del arte; pero ¡ay! fngaz y de las que aparecen bien rara vez sobre el brumoso horizonte de la Montaña. Ocioso cremos reproducir el programa que ayer publicamos, y que en nada ha va-

ALCANCE TELEGRAFICO-POSTAL.

Londres 22.—La Reina Victoria, que actualmente se encuentra en Osborne, saldrá hoy de aquella población, siguiendo su viaje al país de Gales. Después se trasladará a Balmoral.

Londres 22.—El periódico «Daily News» publica hoy un importante telegrama de Berlín que no deja de llamar la atención.

Refiérese dicho despacho al rumor circulado en los centros políticos alemanes respecto a haberse abierto entre las potencias aliadas negociaciones diplomáticas para resolver a España a entrar en la triple alianza.

No obstante estos trabajos, aquí se cree que España se negará a tomar parte en estas negociaciones.

Londres 22.—La huelga de los obreros y cargadores de este puerto continúa en aumento. Sin embargo, ayer pudieron varios barcos efectuar sus cargamentos, gracias al auxilio de otros trabajadores.

Paris 22.—Continúa la actividad en nuestros mercados de vinos.

Los precios se mantienen bastante firmes. Ningún cambio notable señalan las noticias de los departamentos vecinos a la Girona.

Se esperan abundantes cosechas, pues el tiempo ha mejorado bastante.

En la Champagne también se confía en una excelente cosecha excepto por la parte montañosa de Reims, donde las tempestades han causado bastantes destrozos en los viñedos.

En los departamentos del Mediodía han renacido las esperanzas de una abundante recolección, por haber cesado los temporales.

F.

PIANOS Y ARMONIUMS, NUEVO ALMACEN con todos los adelantos más modernos, en cuanto a precios, condiciones, garantías, calidad, fábricas renombradas y surtido para elegir. LOUISE E. DOTESIO al ofrece una nueva casa al público santanderino se limita a aplicarle que visiten a este establecimiento antes de comprar en otra parte y se convencerán con el verdadero y variado surtido que hallarán a PRECIOS MUY REDUCIDOS al contado y todos los enales se venden también a plazos con el módico recargo de solamente el seis por ciento de intereses por cada año que ha de durarle pago. Pianos de todas las fábricas, pero especialmente de las tan renombradas de ERARD, PLEYEL, GAVEAU Y PIAZZA.

APLAZOS Desde el mes de Enero se pueden traer más baratos pero no se recomiendan por sus resultados muy dudosos; Pianos de todos los autores, desde los más baratos hasta los más caros. Armoniums de Alexandre, desde 70 reales al mes. Precios al contado lo más barato conocido.

Se garantizan todos los instrumentos vendidos por esta casa que por sus grandes compras consigne descuentos especiales.

Alquiler.—Compras.—Cambios. MÚSICA ECONOMICA.

Operas completas para piano solo a 8 reales. Crispino é la Comare, Dama Blanca. Dominó Negro, Don Pasquale, Ernani, La Favorita, Adriana Angot, Fra Diavolo, La Gran Duquesa, Guillermo Tell, Marta, La Muttia di Portici, Rigoletto, Roberto el Diablo, Semiramis, Traviata, Trovatore.

A 6 reales cada ópera. Alegres comadres de Windsar, Barbieri di Siviglia, Così fan tutta, Lucia di Lammermoor, La Sonnambula, Freischutz, Lucrezia Borgia, Figaro, don Juan, Norma, Hija del regimiento, Zampa.

Todas estas óperas para violín solo, a 8 reales pieza.

Operas completas, piano y canto, desde 20 reales pieza.

Música económica a precios muy reducidos. Almacén de Música, Pianos, Armoniums y demás Instrumentos para Bandas y Orquestas de

LOUISE E. DOTESIO 34, CALLE DE LA BLANCA, 34 SANTANDER agente a la Universal, de los Sres Porros y González. Casa en Bilbao: 8, María Muñoz.

D. Antonio Espina y Capo, Médico del Hospital General de Madrid. Certifica haber usado el SALICILATO DE CERIO y de BISMUTO en las diarreas que afligen a los tuberculosos, enfermos que, por la especialidad a que viene dedicado, son muy frecuentes en su clientela. Estos preparados del Dr. Vivas Pérez han correspondido perfectamente a la indicación en casos verdaderamente desesperados en que todo había sido infructuoso. Madrid y Octubre 1888.—Antonio Espina y Capo.

Disenterias, Vómitos (de los niños y de las embarazadas), Catarrros y úlceras del estómago. CURA inmediatamente toda clase de Vómitos y Diarreas (de los tísicos, de los niños, de los niños, de los niños). Colera. Tifus. DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

Barcelona: Por mayor, Sociedad Farmacéutica Española y Sres. Hijos de J. Vidal y Ribas. Depósito en Santander: Farmacia de D. L. Hontañón.

SECCION MARITIMA.

BUQUES ENTRADOS. Vapor español Progreso, de 114 toneladas, capitán Olivares, de Bilbao, con 12 fardos alpargatas, a don F. Salazar; 41 ídem ídem, a don Elias Yllera; 40 barriles vino, a los señores Vial é Hijo; 17 cajas jabón, a don José Robert; 10 fardos alpargatas, a don Elias Yllera; 21 cestas frutas, a don F. Luengo. Vapor español España, de 1.800 toneladas, apitán Campon, del Havre, de tránsito.

BUQUES DESPACHADOS.

Vapor español España, de 1.800 toneladas, capitán Campon, para la Habana, con 40 cajas papel, 387 cajas conservas y 65 barriles vino. Vapor español Gracia, de 2.122 toneladas, capitán Girarda, para la Habana, con 60 fardos alpargatas, 320 barriles vino, 504 fardos papel, 490 sacos sal, 936 cajas conservas, 360 ídem sidra, 200 cajas jabón, 950 sacos salvado, 8.897 sacos harina. Vapor francés Lafayette, de 1.774 toneladas, capitán Nouvellón, para Veracruz, con 381 cajas conservas, 400 barriles vino, 45 cajas sidra, 19 cajas libros y 18 cajas armas. Vapor inglés Lady Aline, de 383 toneladas capitán Blyth, para Bilbao, en lastre. Bergantin goleta italiano Fabricotti, de 145 toneladas, capitán Campone, para Bilbao, con resto de carga de mármol. Vapor español Santaña, de 86 toneladas, capitán Ulibarri, para Castro, con 50 sacos maíz, 30 ídem salvado, 95 fardos bacalao, 6 barriles azúcar y 220 barriles plomo.

De los 1.500 sacos azúcar que conduce a la orden la corbeta J. M. B. desargan 1.000 los señores Cortiguera Hermanos y Compañía, de este comercio.

COTIZACIONES.

Table with columns for location (BARCELONA, MADRID, BOLSIN), date (Día 22, Día 23), and various commodity prices (interior, exterior, amortizable, etc.).

TELEGRAMAS.

SERVICIOS ESPECIALES DE «EL ATLANTICO»

Madrid 23.—11 n.

Continúan comentándose los incidentes originados por «El Diario Español» al atribuir al señor Cánovas un telegrama ó carta dirigido al señor Romero Robledo en desagravio a la oposición que muestra el partido conservador a la entrada en él del jefe de los reformistas.

«El Guipuzcoano» de San Sebastián, órgano del señor Romero Robledo, niega que éste haya autorizado a nadie para afirmar la existencia del telegrama del señor Cánovas, dándole satisfacciones.

El señor Conde de Toreno ha recibido una carta del señor Cánovas del Castillo, en la cual le manifiesta éste el disgusto que le han producido los ataques que se han dirigido a Romero por los periódicos conservadores.

Dice además el señor Cánovas que en las conversaciones que él ha tenido con el señor Romero, no han hablado del reingreso de éste en el partido conservador, y que le parecen bien las declaraciones hechas por el señor Silvela a un redactor de «El Correo de Andalucía», y publicadas por este periódico.

Madrid 23.—12 n.

Aumentan las huelgas de obreros en los muelles de Londres. Los trabajos se han paralizado, y el tráfico en el puerto se hace cada vez más difícil.

Los huelguistas ascienden a 30 mil. La actitud en que se han colocado para exigir que se atiende a sus pretensiones, inspira serias inquietudes.

Madrid 24.—12:26 m.

Han surgido graves disidencias entre los republicanos zorrillistas, por haber aceptado algunos nom-

bramientos de concejales, y entre los republicanos federales por disidencias surgidos entre el señor Pi y Margall y el marqués de Santa Marta.

También motiva estas disidencias la polémica sostenida entre «El Motín» y «La Voz Montañesa», faltando a las bases de la coalición de la prensa, que prohíbe que entre los periódicos coaligados se sostengan polémicas con alguna viveza.

Anoche celebróse una junta en el círculo federal y aunque se trataban cuestiones de régimen interior, aparecieron diferencias sobre la coalición republicana entre los individuos del partido allí congregados.

Madrid 24.—1 m.

Han sido oficialmente desmentidas las noticias de la Agencia Fabra, sobre la entrada de España en la triple alianza.

El ilustre electricista americano, Edison, visitará pronto la Andalucía.

Madrid 24.—1:30 m.

Ayer llegó a esta corte, el hijo de la víctima del crimen de la calle de Fuencarral, José Varela, que, paseando a caballo, sufrió una caída, y de resultas de ella la luxación de un pié.

Al verla mucho gente se acercó a él y le fué después siguiendo por las calles.

Varela se vió precisado a dejar su caballo y a tomar un coche, marchándose al Hotel en que se hospeda.

Madrid 24.—2 m.

El ministro de Hacienda, señor González, se ocupa actualmente en el estudio de un proyecto de ley para la persecución del contrabando.

La Reina ha firmado una combinación presentada por el ministro de la Guerra.

Contiene la real orden los nombramientos de los señores Dabán, Gamir, Burgos, Sanz, O'Ryan, Calleja, Bermúdez, Reina, Martí, Pinto, Serina y Sanchiz, para los importantes cargos militares actualmente vacantes.

Los ascensos los firmará mañana el señor Sagasta.

El señor presidente del Consejo de ministros ha aplazado hasta el martes su regreso a Madrid.

El señor general Cassola ha salido de Madrid donde no estará hasta el día ocho del próximo mes de septiembre.

Madrid 24.—2:33 n.

El arzobispo de Sevilla ha dimitado su cargo por motivos de salud.

Se ha autorizado al ilustre inventor señor Peral, para que haga las pruebas superficiales de tiro al blanco y puntería con torpedos.

La «Gaceta» publica una real orden autorizando al señor Saro para construir un balneario en la segunda playa del Sardinero.

GRAN FÁBRICA de CHOCOLATES de LA CONSTANCIA. DE JOSÉ PÉREZ CARRAL, proveedor efectivo de la Real Casa. Torrelavega. Maquinaria perfeccionada y con motor le agua; resultando muy económica la elaboración de sus productos, sin rival en la calidad y precios.

JACOB Y JOSEF KOHN, DE VIENA. Inventores y fabricantes privilegiados de los MUEBLES KOHN, INROMPIBLES. Único depósito en Santander, Muelle, 18. Aviso importante: No comprar sillas con esquila de madera, pedir la silla con piés de tornillo de hierro. Privilegio Kohn. 75 a263

Alianza de Santander. COMPANIA LOCAL DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS, A PRIMA FIJA. CAPITAL EFECTIVO, 1.000.000 DE PESETAS. Esta Compañía admite seguros a precios económicos desde el 1.º de Enero de 1887. Para otros informes, dirijirse a la Agencia. Muelle, núm. 1, escritorio de D. Antonio V. Basterrechea.

TRASLADO. El antiguo y acreditado almacén de muebles de JUAN RASILLA, se ha trasladado a la calle de Vad-Rás, número 7. Se ejecutan toda clase de obras en ebanistería y tapicería y se hacen reparaciones a precios económicos, 30a13

DENTISTAS DON JUAN RUIZ y DON SILVERIO VILLAR RUBIN, dentro de breves días salen para Madrid lo cual participan para su conocimiento a su clientela. 8-3 Horas de consulta, de nueve a doce y de dos a seis, en el Hotel Continental.

SUBASTA VOLUNTARIA. Tendrá efecto la de dos almacenes, sitos en el centro de esta ciudad, uno de esquina, el 1.º de septiembre, en la Notaría del señor Agüero, en donde informarán. 12a9

JOURNAL DES DEMOISELLES. Edición amarilla mensual, 14 francos al año. Edición azul bi-mensual, que publica todo lo que contiene la amarilla y 24 figurines más y mayor número de labores, con 4 páginas de texto, 19 francos al año. Edición bi-mensual verde, que contiene todo lo de las anteriores y mayor número de patrones recortados y otros, 24 francos. Edición hebdomadaria blanca, que sale todos los sábados y contiene aun mayor número de patrones, figurines y dibujos intercalados en el texto, precio 35 francos al año. LA MUÑECA MODELO. 11 francos al año. No se reciben más que suscripciones anuales que partendel 15 de cada mes. se publica mensualmente. Para las suscripciones, dirigirse a D. Luciano Gutiérrez, librero, calle de San Francisco, Santander.

LA PETITE GIRONNE ES EL PERIÓDICO DE FRANCIA QUE ADELANTA MÁS las noticias para España. La suscripción cuesta 2,50 pesetas al mes en toda España, haciéndose directamente en la librería de D. Manuel Antonio de Arámburu, en San Sebastian.

DENTISTA VILLAR.—MÉDICO-CIRUJANO. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA.

Operaciones de la boca, construcción de toda clase de dentaduras por todos los sistemas y a base de oro, platino caoutchouc y celuloide. Empastes, orificaciones, limpieza de la boca y curación del dolor de muelas, así como de todas las enfermedades de la cavidad bucal. Consulta médico-quirúrgica y operaciones desde las 8 de la mañana hasta las 6 de la tarde. Precios al alcance de todas las fortunas. Atarazanas 6, principal izquierda. NOTA. Se colocan los dientes y dentaduras sin necesidad de extraer los raigones.

Imp. y lit de EL ATLANTICO. Plaza de la Libertad, 1.

